

# Modificări în regulamentul Programului „Start-Up Nation”

Firmele care au un contract sau un precontract cu o universitate sau care folosesc brevete înregistrate la OSIM vor primi 10 puncte suplimentare în noua ediție a programului Start-Up Nation, a declarat, senatorul Ștefan-Radu Oprea, secretarul Comisiei pentru apărare, ordine publică și siguranță națională, în calitate de inițiator al „Start-Up Nation” - ediția a III-a.

El a afirmat că în noua ediție se va acorda un punctaj mai mare cu 20 de puncte pentru producție, servicii, industrii creative și comerț. De asemenea, aportul la capitalul social subscris și vărsat al societății aplicante va fi punctat diferit, respectiv 15 puncte pentru 6.000 de lei, 10 puncte pentru 5.000 de lei și 5 puncte pentru 4.000 de lei.

Totodată, pentru echipamente tehnologice și software necesare desfășurării activității în pondere mai mare sau egală cu 80% din valoarea totală a cheltuielilor eligibile se vor acorda 15 puncte.

Pentru echipamente tehnologice și software necesare desfășurării activității în pondere mai mare sau egală cu 60% din valoarea totală a cheltuielilor eligibile firma va primi 10 puncte. Dacă ponderea este mai mare sau egală cu 40% se vor acorda 5 puncte.

## Alocație financiară de 200.000 de lei/proiect

„Este nevoie de a continua programul Start-Up Nation



în aceeași formulă: 10.000 de proiecte cu o alocație financiară nerambursabilă de 200.000 lei/proiect. Cred că elementul de interes este dat de noua grilă de punctaj pe care o propunem și care ține cont de toate dezbaterile publice pe care le-am avut în timpul mandatului de ministru, dar pe care și colega mea Roxana Mînzatu, în calitate de ministru al Fondurilor Europene, le-a avut cu antreprenorii. Și atunci, toată experiența noastră, rezultatul acestui dialog cu mediul de afaceri îl veți vedea în această grilă”, a declarat Radu Oprea.

El a spus că în prima ediție au fost depuse peste 19.200 planuri de afaceri, iar în ediția a doua 33.514 planuri de afaceri.

## Modificări ale criteriilor de evaluare

Conform notei de fundamentare a inițiativei, se are în vedere modificarea criteriilor privind evaluarea on-line a planului

de afaceri (grilei de punctaj) și a criteriilor de eligibilitate. Aceste modificări au fost solicitate de către mediul de afaceri în urma dialogului purtat de Radu Oprea, în calitate de ministru al Mediului de Afaceri, Comerțului și Antreprenoriatului. Principalele modificări privesc: acordarea unui punctaj diferit în funcție de codul CAEN, având în vedere valoarea adăugată diferită a diverselor activități economice; introducerea criteriului de departajare privind inovarea; cofinanțare prin introducerea criteriului de departajare privitor la aportul la capitalul social subscris și vărsat al societății aplicante; prima afacere - acordarea unui punctaj diferit pe criterii aferente asociațiilor/acționarilor; educație - introducerea unui criteriu privitor la pregătirea profesională a administratorului; criterii cu privire la digitalizarea afaceri; criteriul verde - acordarea unui punctaj diferit în funcție de performanțele energetice ale echipamentelor sau soluțiilor tehnologice folosite.

## CAREU DE ȘTIRI

### Deficit în creștere al balanței de plăți

Contul curent al balanței de plăți a înregistrat un deficit de 9,201 miliarde de euro în primele 10 luni din 2019, în creștere cu 22,1% comparativ cu cel din perioada similară din 2018, de 7,532 miliarde de euro, informează Banca Națională a României (BNR). În structură, balanța bunuri-

lor a consemnat un deficit mai mare cu 2,499 miliarde de euro, balanța serviciilor a înregistrat un excedent mai mare cu 278 milioane euro, balanța veniturilor primare a înregistrat un deficit mai mic cu 562 milioane euro, iar balanța veniturilor secundare a înregistrat un excedent mai mic cu 10 milioane euro.

### Monede cu tema 30 de ani de la Revoluția Română

Banca Națională a României a lansat în circulație, luni, o monedă din alamă cu tema 30 de ani de la Revoluția Română din Decembrie 1989, precum și, în circuitul numismatic, monede din argint și alamă pentru colecționare, conform unui comunicat al BNR. Tirajele sunt de 500 de bucăți pentru mone-

da din argint, 50.000 de bucăți pentru moneda din alamă pentru colecționare și 10.000.000 de bucăți pentru moneda din alamă pentru circulație. Prețurile de vânzare sunt de 355,00 lei, fără TVA, pentru moneda din argint, și 10,00 lei, fără TVA, pentru moneda din alamă de 50 bani pentru colecționare.

### România, cel mai mare exportator de viori din UE



Statele membre ale Uniunii Europene au exportat anul trecut 105.000 viori, în valoare de 23,3 milioane de euro, iar România este cel mai mare exportator de viori al UE în restul lumii, arată datele publicate de Eurostat. Cei mai mari exportatori de viori din UE către restul lumii sunt România

(14.000 viori exportate în statele din afara UE, sau 28% din exporturile extracomunitare de viori în 2018), Danemarca (12.200, 24%), Germania (6.400, 13%), Marea Britanie (5.000, 10%), Cehia (2.900, 6%), Franța (2.700, peste 5%), Italia (2.500, 5%) și Belgia (1.800, 4%).

### A crescut volumul lucrărilor de construcții

Volumul lucrărilor de construcții a crescut, ca serie brută, cu 27,7% în primele 10 luni ale anului, față de perioada similară a anului trecut, iar ca serie ajustată în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonitate cu 22,9%, potrivit unui comunicat al Institutului

Național de Statistică.

Pe obiecte de construcții, ca serie brută, au avut loc creșteri ale volumului de lucrări de construcții astfel: clădirile nerezidențiale cu 40%, clădirile rezidențiale cu 31% și la lucrările de construcții inginerești cu 19,4%.

## Consiliul Concurenței va monitoriza piața carburanților

Consiliul Concurenței va monitoriza piața carburanților, astfel încât eliminarea supraaccizei să ducă la o scădere corespunzătoare a prețurilor în benzinării, a declarat Bogdan Chirțoiu, președintele autorității de concurență.

„Vom monitoriza piața pentru a vedea comportamentul actorilor economici începând cu momentul în care se reduce acciza. Din istoricul pe care îl avem analizând acest sector a reieșit că modificările s-au transmis până acum în preț. Adică atunci când acciza a fost majorată, la fel s-a întâmplat cu prețul la pompă, iar când acciza a fost redusă, produsele petroliere s-au ieftinit corespunzător. Deci istoria

nu ne face să fim alarmiști”, a arătat Chirțoiu. Potrivit acestuia, companiile petroliere riscă amenzi usturătoare dacă nu ieftinesc carburanții la pompă odată cu reducerea accizei.

### OMV Petrom dictează prețul

Vara trecută, Consiliul Concurenței a publicat rezultatele unei analize pe piața carburanților din care a reieșit că există o



concrență redusă în acest sector, fapt care se reflectă asupra nivelului prețurilor în benzinării. Liderul pieței, OMV Petrom, ca-

re deține jumătate din cota de piață, este cel care dictează de fapt prețul, iar restul companiilor așteaptă mișcările strategice

ale Petrom pentru a decide modul în care modifică prețul carburanților.

În urma anchetei, Consiliul Concurenței a recomandat ca toate companiile petroliere să afișeze simultan majorarea prețurilor la carburanți, astfel încât firmele să nu se influențeze reciproc.

Consiliul Concurenței susține elaborarea unui act normativ prin care să se stabilească numărul creșterilor de preț săptămânale, zilele în care se pot efectua aceste creșteri și ora modificării, valabile pentru toate companiile de pe piață. În schimb, reducerile de preț pot fi operate oricând.